

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. március 30. 21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. március 30-án este 21 órakor:

1957. március 30.

Csapadékos idő

Európa időjárási helyzetében az elmúlt 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Közép-Európában továbbra is erősen/csapadékos az időjárás. Hazánkban ma erősen felhős volt az égbolt és az észak-keleti megyék kivételével sokfelé esett az eső. Szentgotthárdon és Zalaegerszegen zivatar volt. A nappali hőmérséklet általában 7-10, észak-keleten 14-17 fokig emelkedett. Hegyfaluból/Vas megye/ 47 milliméteres csapadékot jelentettek. /felhős

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter. mérsékeltén emelkedő irányzatú,

Várható időjárás vasárnap estig:

Erősen felhős idő, sok helyen még eső, keleten helyenkint zivatar. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet a Tiszán-tulon csökken, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8-11 fok között. /MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati-Iroda, Budapest, I., Fémü téca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 31 7 óra -- perc

A könyvkiadástól a családirház építésig - Miben állnak a lakosság szolgálatára az új kisipari szövetkezetek

1957 március 31

Az utóbbi hónapokban több mint száz kisipari szövetkezet alakult, s nagyrészüik közvetlenül a lakosság szolgálatára áll. A nyolc új budapesti lakatos ksz a ház körüli javításokat végzi el. A nemrégiben szervezett rádió- és irógépszerviz ksz tagjai telefonhívásra házhoz mennek. Bizonyára sok munkája lesz a most alakult három autó- és motorjavító szövetkezetnek is. Van már Ódesipari és sütőipari szövetkezet, amely elsősorban különleges élelmicikket árúsít. Nagy érdeklődésre tart számot az Ifjúsági Lakásépítő és Tervező Ksz, amelyet fiatalok alapítottak és az ifjú házassok részére terveznek és építenek majd lakásokat. A Petrolignum Építőipari Ksz racionalizált mérnökökből, technikusokból és építőipari szakemberekből alakult, s az északi államokban már bevált módszerrel mezőgazdasági hulladékból, hazai kötőanyaggal kevert nagyarátmű építőelemeket gyárt és ebből állítja össze a családi házakat. A nyíregyházi szerelő és szakipari ksz az egész megyében elvégzi a lakóházak központi fűtés, vízvezeték és villany-szerelést és az egyéb javítási, karbantartási munkákat. Legutóbb kiadói szövetkezet is alakult, amelynek többek között az lesz a feladata, hogy a szövetkezetek részére adjon ki szak-könyveket és folyóiratokat. /MTI/

Fennállása századik évfordulójának megünneplésére készül a fővárosi gázművek

1957 március 31

1856 telén gyultak ki Budapesten az első gázlámpák a Kerepesi úton és a belvárosban. Akkor kezdte meg működését a mintegy másfél évig épült pesti gázgyár, a mai Köztársaság téren.

Az évfordulóra már tavaly ősszel készültek, azonban az októberi események miatt nem lehet megtartani az ünnepeket. Így az idén, május 25-én kerül sor a jubileumi megemlékezésre. Ebből az alkalomból többnapos energetikai kongresszus lesz, amelyre számos külföldi, szovjet, lengyel, román, csehszlovák, olasz, osztrák, belga, német szakembert hívtak meg. A kongresszus résztvevői ellátogatnak majd új, szocialista városainkba, Kazincbarcikára és Dunapentelére, megtekintik az Óbudai gázgyárat is. /MTI/

B 2. kiadás 1957 március 31 7 óra 05 perc

Kétezer beteg vizsgálására alkalmas szakorvosi rendelő épül a III. kerületben

1957 március 31

Obudán, a Vörösvári uton korszerű szakorvosi rendelőintézet épül.

A háromemeletes épületben több mint tíz rendelő, többek között bel-, ideg-, fül-, bőr- és nőgyógyászat áll a betegek rendelkezésére. A kerületi tanács egészségügyi szervei azonban nemcsak a felnőttekre, hanem a beteg gyermekekre is gondoltak. Az épület egyik szárnyában gyermekrendelőt is létesítenek. Így az intézetben naponta kétezer beteg talál majd orvoslásra.

A III. kerület új rendelőjét, - amelynek építésére 14 millió forintot fordít államunk - az év végén adják át rendeltetésének. /MTI/

Több mint harminc forintra csökkentik a harmadik negyedévben a szén önköltségét Várpalotán

1957 március 31

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt igazgatósága és munkástanácsa részletes tervet dolgozott ki a termelés fokozására és az önköltség csökkentésére. Céljuk, hogy a harmadik negyedévre 138 forintra csökkenjen egy tonna szén jelenlegi 170-180 forintos önköltsége. Április 1-től leszállási menetrendet alkalmaznak minden aknában. A le- és kiszállások idejének pontos meghatározásával elejét veszik a munkaidő önkényes rövidítésének. A faterékosságra céljutalmakkal, prémiumokkal ösztönzik a dolgozókat. A vastamos biztosítás elterjesztésére olyan berendezést helyeznek üzembe, amely az elgörbült TH gyűrűket a helyszínen kiegyenesíti és így a gazdaságos biztosításhoz elegendő vasenyagról gondoskodnak. /MTI/

Tizenöt kilométeres új utat épül a borsodi bányavidéken

1957 március 31

A Borsodi Szénbányászati Tröszt területén az idén 15 kilométeres új makadémutat épül. Új utat kap egyebek között a lyukói bányüzem, bekötőtút épül azonos IV-es aknához.

Az utépités elapozása megkezdődött és a munkát a harmadik negyedévben befejezik. /MTI/

B 3. kiadás 1957 március 31 7 óra 10 perc

Komlón teljesen, Pécsen 70 százalékosan elégíthetik ki a bányászlakásigényeket az idei építkezésekből

1957 március 31

Berényában az idén összesen 3300 lakás épül állami erőből, ebből 1900 a bányászok részére. A Pécsi Szénbányászati Tröszt az épülő lakásokból az igénylőknek mintegy 70 százalékát elégítheti ki, a Komlói Szénbányászati Tröszt azonban valamennyi igénylőjének otthont juttathat. Mindemellett Komlón sem tekinthető befejezettnek a lakásépítés, mert több mint 300 bányászcsalád lakik jelenleg társbörletben, illetve elfogadhatatlan körülmények között, s a tröszt dolgozóinak létszáma is állandóan növekszik. /MTI/

Teljes üzemmel dolgoznak az omlesztőrépek a mátravidéki szénmedencében

1957 március 31

Az elmúlt évekkel ellentétben gyorsan, biztonságosan történik az omlesztés a mátravidéki szénmedence aknaüzemeiben. Ennek az a magyarázata, hogy nem kézzel, hanem gépekkel, bányásznyelven rablávítlakkal. Jelenleg 13 ilyen gép dolgozik a frontfejlesztéseken. A szénmedence lakatosműhelyében 40 rablávítlát készítettek más trösztök részére és a gyártást jelenleg is folytatják. /MTI/

omlesztésnek

Lesz hazai gyártmányú görgősfuró a magyar olajbányászok részére

1957 március 31

Olajmezőinken a kutató és a feltáró furások igen lassu üteműek a furók gyors kopása miatt. Furót eddig csak külföldről kaphattunk és a behozatalnál sokszor voltak zökkenők. A Dunántúli Kőolajipari Gépgyárban nagyszilárdságú görgősfuró előállításával kísérleteznek. Előreláthatólag egy hónap múlva már kipróbálják az első hazai gyártmányú furót a zalai olajmezőkön. Ha a kísérleti darab beválik, megkezdik a furófejek sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 március 31 7 óra 15 perc

Megoldják Dorog vízellátását

1957 március 31.

Dorogon évek óta panaszkodnak a vízellátásra. Most a bányászok bőséges vízellátását négy és félmillió forintos beruházással biztosítják. Esztergomban, a Duna partján nagyteljesítményű csápos kutat létesítenek, s innen juttatják majd a vizet a Dorogon már épülő tárolómedencébe. A munkát még az idén befejezik. /MTI/

Tíz kertés családi házat kapnak a Péti Nitrogénművek dolgozói

1957 március 31

A 31-es Építőipari Vállalat Várpalotán, Inotán, Pétfürdőn az idén több mint 150 korszerű lakást épít. Teljesül a kívánságuk azoknak is, akik nem bérházban, hanem kertés családi házban kívánnak lakni. A napokban rakták le az építők tíz kertés családi háznak az alapjait, amelyek a Péti Nitrogénművek dolgozóinak nyújtanak majd otthont. /MTI/

Több száz személyes étterem, konyha, öltöző és mosdó épül a diásyóri kohászathoz

1957 március 31

A diásyóri kohászathoz központi hengerműve és a közeli üzemi részek dolgozói részére háromemeletes épületet emelnek, ahol öltöző és mosdóhelyiségek kivül 250 személyes üzemi konyha és étterem is berendeznek. Az épület földszinti része már csaknem teljesen elkészült. A kőműves munkákat előreláthatólag augusztusra befejezik. /MTI/

"Bevetésre" készek - a sörtanok

1957 március 31

A sör tárolóedényeit és szállítótartályait a Kis-kunfélegyházi Gépgyár készíti. Az idén már majdnem egymillió liter sör szállításra elegendő tank készült el. A sörtanok tehát a nyári "bevetésre" készen állnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 március 31 7 óra 20 perc

Százhuszonöt éves a Hollóházi Porcelángyár

1957 március 31

A Hollóházi Porcelángyár az idén Unnepli alapításának 125. évfordulóját. Az egykori kőedénygyár most már jóminőségű porcelánárut készít. Az évfordulót export szállításainak megkezdésével Unnepli az Üzem. Disztárgyaira, porcelánkészleteire több rendelés érkezett külföldről, egyebek között Svédországból és Dániából. A külföldiek kívánságára különleges, hazánkban eddig még nem gyártott formában és díszítéssel készítenek exportcikkeket. Gyártmányaiknak tulnyomórésze kézi formázással készül. /MTI/

Gyorsabban áztatják a kender Mezőhegyesen és Sarkadon

1957 március 31

A mezőhegyesi és a sarkadi kendergyárban jelentősen csökkentik a kenderáztatás idejét. Mezőhegyesen többmillió forintos költséggel melegvizű áztató alagutat építenek, amely a kenderáztatási időből egy hónap megtakarítását teszi lehetővé. A sarkadi kendergyárban a nyitra korszerűen átalakítják az áztatókat. Az új medencék aljára oxigénszállító csöveket szerelnek. Oxigénnel lényegesen meggyorsítják a kender erjedését. /MTI/

Harminc kőműves-ház épül Debrecenben

1957 március 31

Debrecen új városrészében, a régi dobozi temető helyén 30 házat építenek saját részükre az építőipari dolgozók. A 30 kőműves-ház júniusra készül el. /MTI/

Huszonöt ezer köbméter homokot tárolnak a télre Komlón

1957 március 31

A komlói bányászathoz 14 kilométer távolságról szállítják a tömedékeléshez szükséges nagymennyiségű homokot. A szállítási nehézségek télen gyakran okoznak fennakadást, ezért a télen szükséges homok tárolását már most megkezdtek. A hatalmas medencékben néhány hónap alatt 25.000 köbméter homokot gyűjtenek össze. /MTI/

B 6. kiadás 1957 március 31 7 óra 25 perc

Három hír új kenyérgyárakról

1957 március 31

Új sütődét helyeztek üzembe
Csabacsüdön

A Békés megyei Csabacsüd községben 200.000 forintos költséggel átépítették a régi elavult sütőüzemet. Az új pékség a korábbi öt mázsa helyett most naponta 20 mázsa kenyeret süt, s nemcsak a község lakosságát, hanem a szomszédos állami gazdaságot is ellátja.

Befűtötték Jászberény új kenyér yárának kazánját

Jászberényben előreláthatólag május végén új pékséget helyeznek üzembe, ahol naponta száz mázsa kenyeret sütnék. Az új gyár kazánját próbaképpen a napokban fűtötték be.

Az év második felében megkezdik munkáját Heves megye legkorszerűbb kenyérgyára

Gyöngyösön befejezéséhez közelodik Heves megye legkorszerűbb, nyolc kemencés kenyérgyárának építése. A gyár az év második felében kezdi meg működését és nemcsak a város lakosságát, hanem a környék falvait is ellátja kenyérral és péksüteménnyel. /MTI/

Feltárják a kondorosi csárda alagutját

1957 március 31

A kondorosiak egyik büszkeségét, a műemlékké nyilvánított csárdát száz év előtti eredeti formájában állítják helyre. Az idén rendbehozzák a borospincét és a több évtizede befelazott alagutat. Kibontják a betyárok hajdani rejtékét, a hatalmas kéménylejárókat. A borospince falát egyébként bevakolják és a betyárvilágot felidézõ freskókkal díszítik.

A pincéből nyíló, s a feltevések szerint csaknem harminc kilométer hosszú földalatti alagut járható részeit szintén rendbehozzák. Feltevések szerint a még fel nem tárt alagutban mult századbeli emléktárgyak és fegyverek pihennek. /MTI/

B 7. kiadás 1957 március 31 7 óra 30 perc

Röviden a mezőgazdaságról

1957 március 31

Hejdu megye termelőszövetkezeti és egyéni gazdái ebben az évben jelentősen növelik a pillangósok vetésterületét. Szinte napok előtt mintegy nyolcezer holdon vetették el lucernát, s még mintegy 12.000 hold vetésre készülnek. Vöröshere hatezer holdon került már a földbe. A hajduságisk lucernából négyezer-ötezer holddal többet, vöröshereből pedig másfélszer annyit vetnek, mint tavaly tavasszal.

x x x

Heves megye állami gazdaságai jelentősen csökkentik a termelés költségeit. A tervek szerint gépek egyszerű módosításával mintegy hárommillió forintot takarítanak meg. A Hevesi Állami Gazdaságban többek között a kombájnokra tisztítóberendezéseket szerelnek, a Poroszlói Állami Gazdaságban pedig mangánózással növelik az ekevasak tartósságát.

x x x

Tokajhegyalja szőlősgazdái az elmúlt években kevés műtrágyához jutottak és holdankint csak mintegy 25 kilót szórta ki. Az idén holdankint egy mázsa műtrágya jut a szőlőterületre, még az egyéni szőlőtermelők parcelláin is. Addig 7200 mázsa kálium- és nitrogén műtrágyát kaptak a hegyaljaiak.

x x x

A kétezer holdon gazdálkodó karcagi Lenin Termelőszövetkezetnek arra is futja erejéből, hogy megmentse a más hibájából pusztulásnak indult őrtekeket. Az október 23-a után feloszlott április 4. Termelőszövetkezet szántóin földben maradt a cukorrépa. A Lenin.Tsz tagjai nem hagyják kárba veszni a terményt, felszedik és mintegy negyven vagonnal a szeszfőzdébe szállítják.

x x x

A nógrádi vörös-tarka szarvasmarha tenyésztési kísérleteihez a napokban újabb tenyészpár érkezett Dániából Nógrád megyébe. A jószág háromhetes elkülönítés után a balassagyermati mesterséges termékenyítő állomásra kerül, ahol ezzel háromra növekedik a dán apállatok száma.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1957 március 31 7 óra 35 perc

/Röviden... 1.folyt./

Lehetővé válik, hogy az új fajtaelőállítás kísérleteket egyidőben több ágon folytassák és csak a célnak legjobban megfelelő utódokat szaporítsák el.

x x x

Somogyban március 30-ig 60.000 sertésre kötöttek hízalási szerződést a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. Ez a mennyiség a tavalyihoz viszonyítva mintegy három-ezerrel több. A szerződött sertésekért 18 millió forint előleget fizetett ki az Állatforgalmi Vállalat.

x x x

Kiskunság állami gazdaságai közül a bugacpusztai és a bácsalmási nagyobbarányu baromfitenyő sztéssel foglalkozik. Mindkét helyen több ezer fajtisztá baromfit nevelnek és a társ-gazdaságokon kívül egyénieknek és termelőszövetkezeteknek is adnak napos csibét. Az idén először exportkötelezettséget is vállaltak. A két gazdaság több mint 30.000 rántanivaló csirkét szállít külföldre, mindenképp Olaszországba.

x x x

A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet az Állattenyésztési Kutató Intézet tengelici kísérleti gazdaságából husz angol import fehérhus kocsáldot vásárolt. A szövetkezet tenyészszüldőket nevel azoknak a Fejér megyei termelőszövetkezeteknek, amelyek megfelelő mennyiségű fehérjedus takarmánnyal rendelkeznek és így fehérhus-sertés tenyésztéssel foglalkozhatnak.

x x x

Az idén tovább bővül a mártónvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet. A Fejér megyei Állami Építőipari Vállalat az év végéig tető alá hozza az intézet új genetikai munkaépületét és ugyancsak még az idén elkészül a növénytermesztési munkaépület is.

x x x

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1957 március 31 7 óra 40 perc

/Röviden...2.folyt./

Verpeléten, Heves megye egyik leghíresebb bortermő vidékén eredményesen működik a szőlőtermelő szakszövetkezet. A mintegy négyszáz tagot számláló társulás tagjai már befejezték a szőlők metszését, s most avval a gondolattal foglalkoznak, hogy az értékesítést is közös alapokra helyezik. Pinceszövetkezet létrehozását határozták el, hogy fajtaazonos jóminőségű borokat adjanak a fogyasztóknak. Terveikben szerepel, hogy Budapesten és a megye városaiban borkiméréseket létesítsenek, ahol olasz rizlinget és mézesfehér borokat árúsítanak.

x x x

A Békés megyei Medgyesegyháza község humusztalaján minden évben jól terem a földi mogoró. A szorgalmas gazdák egy-egy holdról ezer-ezerkétszáz kiló mogorót takarítanak be, s magas jövedelmet érnek el, hiszen a helyi földművelésszövetkezet 22 forintot fizet kilójáért. Az idén Medgyesegyházán 1200 gazda hatszáz holdon termeli a kedvelt csemegét. /MTI/

Az ország egész területén elszaporítják a kecskeméti ujnemesítésű cirkot

1957 március 31

A jóminőségű magyar cirokszakáll a külföldi piacokon is igen keresett, mázsájáért 52 dollárt fizetnek. Az utóbbi években azonban elhanyagolták termelését, így a jelenleg termesztett fajták meglehetősen elkorcsosodtak.

Bauer Ferenc, a Duna-tiszaközi mezőgazdasági kísérleti intézet kutatója már régóta foglalkozik a cirok megjavításával, s hosszú kísérletek után sikerült előállítania a mezőkovácsházi törpecirok többszörös keresztezésével egy olyan fajtát, amely a termelés mennyiségét tekintve jóval felülmúlja az eddig termesztett fajtákat. Jól idomul a különböző éghajlati viszonyokhoz, ezért az ország egész területen sikerrel termesztendő, azonkívül két nappal korábban érik, mint az eddigi cirkok. Az új fajtát még csak a Duna-Tisza közén próbálták ki. A biztató eredmények után az intézet vetőmagvait az ország egész területén elszaporítják. Az intézet 70 mázsa vetőmaggal rendelkezik, s ez 900 holdra elegendő. /MTI/

B lo. kiadás 1957 március 31 7 óra 45 perc

Művelődési ház, kulturális otthon, állatkert - társadalmi munkával

1957 március 31

Heves megye egyik községében, Szücsiben a fiatalok elhatározták, hogy saját erejükből építik fel régen kért művelődési házukat. Segíti a vállalkozókat a tanács is, amely a régi iskolaépületet rendelkezésükre bocsátotta. Ezt alakítják át, s a fiatalok tervei szerint május elsején korszerű színpaddal, öltözővel, sportszobával ellátott 200 személyes művelődési házban ünnepelhetik a legnagyobb munkásünnepet.

Ugyancsak május elsejére tervezik a Fejér megyei Besnyő községben az új művelődési otthon átadását. Itt a Sallai Termelőszövetkezet tagsága végzi a munkát. A művelődési otthonban mozi is berendeznek. A filmvetítógépet már meg is vásárolták.

A mohácsiak régi tervei között szerepelt egy állatkert létesítése. A tanács népművelési állandó bizottságának kezdeményezésére a helyi üzemek és intézmények dolgozói vállalkoztak arra, hogy társadalmi munkával felépítik az állatkertet. A munka "oroszlánrésze" a Mohácsi Szerárugyár dolgozóira hárul: ők építik a karámokat és a pajtákát. Nemrégiben már mintegy 30 nemes vadat, szárnyast és egyéb állatot is beszerettek. /MTI/

Huszonnyolcmillió forintos költséggel egységes szennyvízvezető csatornahálózat épül Nyiregyházán

1957 március 31

Nyiregyházának, a néhány kilométernyi csapadékcsatornát kivéve, eddig nem volt egységes szennyvízvezető-csatorna hálózata. Különösen az építkezéseknél volt ez hátrányos, mert a munkát 15 százalékkal megrágitotta. A város vezetői tavaly tervet készítettek a csatornahálózat kiépítésére. Még a múlt évben megkezdték az építkezést, amely folyamatosan több évig tart, s mintegy 2 milliárd forintba kerül. Az idén a tervek szerint mintegy 3 millió forintos költséggel mintegy két kilométeres szakaszon készül el a csatorna. /MTI/

B ll. kiadás 1957 március 31 7 óra 50 perc

Művelődési ház, uszoda épül az inotai gyártelepen

1957 március 31

Az inotai November 7. Erőmű és a szomszédos alumíniumkohó dolgozói számára ebben az esztendőben az üzemi létesítményeken, új lakásokon kívül emeletes művelődési ház és ötven-szer huszonöt méteres versenyszoda is épül. A művelődési ház 150 személyes étterme és konyhája már az ősszel megnyílik. /MTI/

A tizenegyedik kötet népmese-gyűjteményt adtak ki Szombathelyen

1957 március 31

Vas megyében nagy múltja van a népmese gyűjtő munkának. 1956-ban "A furfangos tilinkó" címmel adták az olvasók kezébe az első kötet népmese-gyűjteményt, s a napokban már a tizenegyedik kötet jelent meg Szombathelyen "Az arany rózsafa" címmel. A szerzők között szerepel a 78 éves uriujfalusi Nagy István, a népművészet mestere, akinek legszebb meséit is tartalmazza a kötet. /MTI/

Könyv a Kiskunság pásztoréletéről

1957 március 31

Nagy Czirok László kiskunhalasi néprajzkutató sajtó alá rendezte több évtizedes gyűjtőmunkájának eredményét. Az összefoglaló mű 400 oldalon tárgyalja a kiskunsági pásztorok történetét, számos illusztrációt közöl a pásztorélet jórészt ma is meglevő gazdag népi szokásairól, hagyományairól. A magyar néprajzirodalomban egyedülálló munka a "Bibliotheca" kiadásában rövidesen az olvasók elé kerül. /MTI/

Új osztállyal bővítik, korszerűsítik a sikondai bányászok éjjeli szanatóriumát

1957 március 31

A festői környezetű mecseki Sikonda éjjeli bányászszanatóriumában évente 700 komlói bányászt gyógyítanak. A beutaltek napi munkájuk elvégzése után érkeznek a szanatóriumba és a következő műszak kezdéséig piharnak, gyógyulnak. A beutalás most szünetel, s 300.000 forint költséggel megkezdődött az intézmény külső-belső tatarozása, korszerűsítése. Az átalakítás során husz ágyas szilikózis kutató és gyógyító osztályt rendeznek be. Itt olyan, szilikózisban szenvedő bányászokat kezelnek majd, akik munkaképtelenek. /MTI/

B 12. kiadás 1957 március 31 7 óra 55 perc

Két és félévi börtön termelészövetkezet elleni izgatásért

1957 március 31

Ludmány Imre hajdusámsoni lakos termelészövetkezet elleni izgatással vádolva állt a debreceni járásbíróóság előtt. A vádlott múlt év októberében a hajdusámsoni Dózsa Tsz ellen agitált, s résztvett a helyi szovjet emlékmű megrongálásában is. A bíróság Ludmány Imrét két évi és hat hónapi börtönre ítélte.

Büntetőeljárás szövetkezeti elleni izgatás miatt

A karcagi rendőrkapitányság büntető eljárást indított Borus Ferenc karcagi lakos ellen, aki múlt év október 23-án előtt a karcagi Béke Tsz brigádvezetője volt. Az ellenforradalom napjaiban a szövetkezet tagságát a tsz feloszlására biztatta, s maga is résztvett a termelészövetkezet vagyonának szét-hordásában. Azokat, akik ellene voltak a tsz feloszlásának, megfenyegette. /MTI/

B 13. kiadás 1957. március 31. 10 óra 05 perc

Időjárás jelentés

1957. március 31.

A Meteorológiai Intézet Jelenti 1957. március 31-én, vasárnap délben:

Szárazabb idő

A Kelet-európai anticiklon megerősödött és kiterjeszkedett Lengyelország fölé, sőt még benyúlik a Kárpát-medencebe is. Ezeken a területeken derültebb volt az északa és így megerősödött a hajnali lehülés. A Földközi tenger felett elhőlyeszkedő ciklon fokozatosan kitöltődik és egyre kisebb területen okoz esőt.

Hazánkban szombaton jobbra borult, esős idő volt. Általában 7-9, Keszegén 21, Erdén 13, Késbényen, Buztergombán, Dunapentelén 10 mm esapadékos mértek. Szentotthárdról, Zalaegerszegről és Kérmendről zivatar jelentettek, sőt Kérmenden eső is hullott. Ezelőzomban Borod-Azvaj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár, valamint a Hód-Bihar-megyeben nem volt esapadék. Nappal a hőmérséklet Szakkoloten 13-15, az ország többi részén 7-10 fokig emelkedett. Ma hajnalban 2-5 fokos minimumhőmérsékletek alakultak ki. A tiszánál több helyen volt hó- és fagy.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, ami változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, esetleg néhány helyen kisebb eső, helyenkint még élénk keleti szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalsó csenyebb hőmérséklet ma este 1-4, keleten helyenkint gyenge fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 12-15 fok között.

x x x

A Duna vizállása Budapestnél vasárnap reggel 381 cm. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. március 31.

Visszérkezett a Szovjetunióból a magyar kormány- és pártküldöttség - Lelkes fogadtatás a Ferihegyi repülőtéren - Dr. Münnich Ferenc és Kádár János beszéde

1957. március 31.

Vasárnap visszérkezett a Szovjetunióból a magyar kormány- és pártküldöttség, amely résztvett a magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kományn, valamint a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormányja közötti tárgyalásokon és pártközi tárgyalásokon folytatott a Szovjetunió Kommunista Partja képviselőivel.

A magyar kormány- és pártküldöttséget Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának elnöke, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Komány elnöke vezette. A küldöttség tagja volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, iparügyi miniszter, Horváth Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, külügyminiszter, Kállai Gyula, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, művelődésiügyi miniszter, Kiss Károly, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, Révész Géza, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, honvédelmi miniszter. A küldöttség tagja volt Boldoczki János, a Magyar Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

A vasárnap déli órákban a Ferihegyi repülőtér hatalmas betonpályán, a berendezés az örömteli várakozás légkörére jellemzően. Ezrelvel álltak el a kormány- és pártküldöttség üdvözlésére a budapesti üzemek, intézmények dolgozói. A repülőtér betonján felsorakozott a honvédség díszőrsége és a csapelitek zászlajával a budapesti munkásőrség díszes zene.

A küldöttség fogadására megjelent Biszku Béla, Marosán G. Örgy., dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, az MSZMP Intéző Bizottságának tagjai, Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Kósa István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezetője személyesen.

Jelen volt a fogadásnál V.V. Asztarjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a követség tagjai, ott volt a fogadásnál több budapesti külképviselet vezetője.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. március 31. 16 óra 25 perc

/Megérkezett a Szovjetunióból...1.folyt./

Pontosan 13 órakor szállt le a repülőtér kifutójára a párt- és kormányküldöttség két különrepülőgépe: Iljusin mintájú szovjet utasszállító gépek. A hatalmas tömeg lelkes tapsa közepette szálltak ki a repülőgépből a küldöttség tagjai, akiket elsőnek dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese, Marosán G. Örgy. államminiszter, Biszku Béla belügyminiszter, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Intéző Bizottság tagjai, valamint V.V. Asztarjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője üdvözölték.

Felhangozott a díszjel, tiszteletadást teljesítettek a honvédség és a munkásőrség alakulatai, majd Kádár János, Dobi István, dr. Münnich Ferenc és Révész Géza állóptek a felsorakozott alakulatok előtt és üdvözölték azokat. Felcsendült a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió himnusz, majd a megjelentek lelkes ünneplése közepette lépett a díszmenypontra. /Uttörők vörös székfűzőkkel kedveskedtek a kormány- és párt vezetőinek, akik üdvözölték a diplomáciai testület jelenlévő tagjait és a fogadásukra megjelent személyiségeket. A pártot, a szovjet-magyar barátságot állították a megjelentek, miközben dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese lépett a mikrofonhoz, hogy egész népünk nevében üdvözölje a párt- és kormányküldöttséget.

- Kedves Elvtársak! Kedves Barátaink! Pártunk és egész dolgozó népünk nagy örökléllyel és várakozással üdvözölte a párt- és kormánydelegációt moszkvai útját. Az a fogadtatás, amelyben a világ legnagyobb országának vezetői és népe részeseitett benneteket, kiengeszteltre juttatta a Szovjetunió szocialista politikájának egyik alapvető elvét, hogy a nagy és a kis népek barátsága az egyenlőségben, egymás megbecsülésén, egymás független állami jogának tiszteletben tartásán alapszik.

- Ez a fogadtatás közvetlen, meleg, baráti légkört teremtett, amelyben őszinte, egymásérvő tárgyalásokat lehetett folytatni. Dolgozó népünk tisztában volt ezzel, hogy ezeken a tárgyalásokon napirendre kerül az ellenfeleink közötti ütközésünk, a Szovjetunió által eddig nyújtott óriási anyagi és erkölcsi segítség és további felmelkedésünk biztosságának problémája. A napirendre tűzött kérdések megoldása mellett a tárgyalások célja az is volt, hogy még szorosabbra rúzzuk, kiméltítsük országaink szövetségi és baráti viszonyait.

/Folyt.köv./

/Kádár János, Dobi István és dr. Münnich Ferenc.

B 16. kiadás 1957. március 31. 16 óra 25 perc

/Megérkezett a Szovjetunióból ... 2. r. lgt./

- Örömmel vettük tudomásul, hogy a túrjával sok a várt eredménnyel jártak. Most már lehetővé válik, hogy a felkészülés alapfeltételeink, saját erőfeszítéseinknek szembavételével, a nagylelkűen megadott baráti segítségre is támaszkodva biztonságban határozzuk meg gazdasági életünknek azt az irányvonalát, amely országunk szocialista fejlődését, független államiságát, népünk jólétének fokozatos emelését biztosítja.

- A proletár internacionalizmus szellemétől áthatott közös párt- és kormány-illetkozatok országaink barátságának, pártjaink elvi közösségének történelmi okmányai, bizonyítéka annak, hogy nincs olyan erő, amely letéríthetne bennünket a szocializmus építésének útjáról, kitéríthetne a szocialista tábor eszmei közösségéből.

- Az ellenforradalom okozta szörnyű pusztítás nehéz helyzetet teremtett és bizonyos átmeneti időre lesz szükség, hogy termelő munkánkat az október 20. előtti színvonalra hozzuk, annak folyamatos emelkedését biztosítsuk. De a Szovjetunió, Kína és a többi szocialista barátunk támogatása megsegít szerezze erőnket. Pártunk és kormányunk határozott és céltudatos vezetése mellett, dolgozó népünk öntudatos munkájára támaszkodva feladatainkat sikeresen fogjuk megoldani. Új erővel, új bizalommal építjük népi demokráciánkat, erősítjük a proletariátus diktatúráját, mert országunk csak így maradhat a szocialista békésben megbecsült, független és egyenjogú tagja, csak így teljesítheti, ebben a keretben megasztos nemzetközi feladatát, a béke védelmét.

- Kedves Elvtársak! Kedves Barátaink! Dolgozó népünk nevében szeretettel köszöntünk szocializmust építő hazánk földjén.

- Éljen a szovjet-magyar barátság!

Ezután Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkáspárt Kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának elnöke, a külöttség vezetője mondott beszédet.

/Folyt. köv./

B 17. kiadás 1957. március 31. 16 óra 40 perc

/Megérkezett Moszkvából... 3. r. lgt./

- Kedves Münnich Elvtárs! Kedves elvtársak, barátaink!

- A baráti Szovjetunióból hazakerkezett kormány- és pártküldöttség valamennyi tagja és a magam nevében szívöböl-köszönöm mindannyiuknak a meleg üdvözlő szavakat, a kedves fogadtatást, amelyben részesítették bennünket a hazai földön.

- Küldöttségünk feladata az volt, hogy a baráti Szovjetunió vezetőivel meg tárgyaljuk a szovjet-magyar kapcsolatokat érintő valamennyi fontos, időszerű állami- és pártkérdést - és megállapodásokat hozzunk létre ezekben a kérdésekben.

- Küldöttségünk a Szovjetunióban tartózkodva, erkölcsi köteleességének tarta, hogy a szovjet dolgozók tömegével közvetlenül találkozzék és elmondja nekik, mi történt nálunk, hogyan látjuk helyzetünket s köszönetet mondjunk személyesen is a szovjet dolgozóknak/a sokoldalú segítségért, amelyet a Szovjetunió a Magyar Népköztársaságnak fennállása óta, legutóbb az októberi imperialista és ellenforradalmi támadás idején nyújtott.

↳ azért

- Célunk volt, hogy hivatalos tárgyalásaink és a szovjet dolgozókkal való közvetlen találkozáások eredménye képpen meg erősítsük a magyar-szovjet barátságot.

- Kedves Elvtársak!

- Küldöttségünk azt tapasztalta, hogy a szovjet kormány a Magyar Népköztársaság iránt igaz barátságot, gondjainkat megértő megatartást tanúsít, a államaink szocialista jellegű kapcsolatában az egyenjogúság, a függetlenség és szuverénitás lenini elveit tisztelőben tartja és következetesen alkalmazza.

- A pártjaink közötti tárgyalásaink során a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt viszonyában az eszmei, politikai egység és egyetértés, a proletár-internationalista testvéri kapcsolat érvényesült.

- A szovjet munkásokkal, kőhaziparászokkal, értelmiségi dolgozókkal Moszkvában, Leninvárosban, Szverdlovszkban, Jztilingrádban, Kievbén történt találkozásaink küldöttségünk minden egyes tagját szíve mályáig megrázták. Küldöttségünk nemcsak látta és hallotta, hanem mindenütt, amerre csak járt, észre is, hogy a szovjet dolgozók részült magavelemmel, igaz baráti szeretettel és együttérzéssel kísérik a magyar nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Magyar Népköztársaság harcát, gondjait és sikereit.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. március 31.

(6 óra) perc

/Megérkezett Moszkvából...4. folyt./

- Nagy örömmel tesszük eleget most, hazatérésünk első percében a legkülönbözőbb foglalkozású szovjet dolgozók százszor és százféle formában hozták juttatott kérséneket és megbízatásnak is: a szovjet emberek forró, testvéri üdvözléseket küldik a magyar munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek, nőknek, fiataloknak; egész népünknek. /Taps./ Azt kívánják, hogy sok sikert érjünk el a szocializmus építésében, népünk egészségben és boldogságban éljen s virágozzék hazánk, a magyar Népköztársaság!

- Elmondtuk, hogy párt- és kormányküldöttségünknek a Szovjetunióban tett látogatása és ott végzett munkája nyomán sikerült elmélyíteni és erősíteni a magyar-szovjet barátságot. /Taps./

- Kedves elvtársak, barátaink!

- A kormányok és pártok közötti moszkvai tárgyalások eredményeit önként a közölt két egyezmény szövegéből már ismerik. Küldöttségünk meggyőző ése szerint a tárgyalások a várakozásoknak megfelelően a legnagyobb mértékben sikerrel jártak. A megállapodások a két ország, a két nép, a két párt kölcsönös kapcsolatait erősítik, a magyar nép érdekeit jól szolgálják és problémáink megoldását igen kedvezően elősegítik.

- Teljes egyetértés van a magyar és szovjet kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága között, az összes megtárgyalt politikai kérdésben.

- A szovjet elvtársak teljesen egyetértenek velünk abban az értékelésben, amelyet pártunk a régi vezetés hibáival kapcsolatban kialakított. Egyetértenek velünk abban is, hogy munkánkban nagy figyelmet szentelünk a pártélet lenini szabályainak betartására, hogy a törvényesség, a tömegekhez való viszony területén a múltban elkövetett hibák kijavulását mindenképpen megkezdjük.

- Teljes az eszhang a Nagy Imre-Losonczy féle csoport áruló szerepének szigorú megítélésében. helyeslik harcukat, amelyet a párt és a népköztársaság erejét aláásó revizionista nézetek ellen, az osztály-ellenesség és az imperialisták aknamunkája ellen folytatunk, a párt forradalmi erejének, a népköztársaság állama, a magyar proletárikatúra megerősítéséért, az ellenforradalom erőinek teljes szétzúzásáért. /Taps./

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. március 31.

(7 óra) perc

/Megérkezett Moszkvából...5. folyt./

- Nagyon jelentősek a gazdasági kérdésekben létrejött megállapodások. Az összesen 875 millió rubel értékű hosszulejratu hitel és segély, az egymilliárd forint értékű adósság elengedésével, a műszaki és tudományos együttműködéssel nagy anyagi segítséget kaptunk a Szovjetuniótól, az ellenforradalom által népünknek okozott károk helyrehozatalához, népgazdaságunk fennálló nehézségeinek leküzdéséhez.

- Különösen nagy jelentősége van a gazdasági segítségben belül annak, hogy a szovjet kormány jelentős mennyiségű különböző nyersanyagok szállítását biztosította számunkra.

- Fontos megállapodások jöttek létre kulturális kapcsolataink tovább fejlesztésére és elmélyítésére is.

- Kedves elvtársak, barátaink!

- A Moszkvában most megkötött magyar-szovjet kormány- és pártmegállapodásoknak a szocialista tabor országai- ban s a békéért és a népek közötti barátságért küzdő tömegekben az egész világon jelentős és kedvező visszhangjuk van, ami a jövőben is érezteti majd hatását.

- Meggyőződésünk szerint megállapodásaink által feltétlenül erősödött a szocialista tabor országainak egysége és ereje. /Taps./ A két párt között lefolyt tárgyalások s a létrejött megállapodások sikeresen előmozdítják valamennyi kommunista és munkáspárt proletár-internacionalista testvéri kapcsolatait, a marxizmus-leninizmus zászlaja alatt harcoló munkás és más dolgozó tömegek nemzetközi összefogását.

- Ma, amikor a népek függetlenségének és az emberi- ség békéje megvédésének fő ereje a szocialista országok egységében, valamint a világ összes kommunista és munkáspárt- jának proletár-internacionalista tömörülésében van, akkor a proletár-internacionlizmust erősítő szovjet-magyar egyezmények előmozdítják és szolgálják a függetlenségükért harcoló népek és a világ béke ügyét is.

- Kedves elvtársak! Magyar dolgozók!

- Az a nagy erkölcsi, politikai elismerés és támogatás, az a jelentős anyagi segítség, melyet a szovjet kormány, /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. március 31. 11 655P

/Megérkezett Moszkvából...6. folyt./

a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a szovjet nép e most létrejött moszkvai megállapodások keretében részünkre ismét nyújtott, még fokozottabb mértékben rá kell írnia figyelmünket saját, itthoni feladatainkra.

- A felszabadulás utáni évek nagy országépítő munkájában sikereink fő forrása az volt, hogy a kommunista pártja által helyesen felismert célok és meghatározott feladatok megvalósítása érdekében megmozdult és lendületes alkotó munkába fogott az egész magyar dolgozó nép. Ennek tulajdonítható, hogy a horthy-fasiszta rendszer nagytökés és nagybirtokos uraitól örökölt, tönkretett és romokkal borított országból új hazát épített magának a felszabadult magyar nép, amely jelentős lépéseket tett a szocialista fejlődés útján.

- Ezt a győztes és lelkesítő munkát zavarták a későbbi években a vezetésben megmutatkozott hibák, majd megszaktotta, visszavetette és megsemmisítő szél fúvotta az októberi, az imperialisták által szított és mozgatott ellenforradalmi támadás.

- Ha egy pillantást vetünk hazánk november 4-i súlyos helyzetére, és ha szembavesszük az azóta megtett utat, nem becsülhető nagy eredményeit, akkor azt is látnunk kell, hogy az eredmények fő forrása - a szocialista országok testvéri segítsége mellett - ismét az volt, hogy a párt által világosan kitűzött célok és meghatározott feladatok érdekében tevékeny munkába kezdtek a bányász, munkás, paraszt és értelmiségi tömegek, aktív harcokkal, alkotó munkájukkal segítették országunk fejlődését.

- Mit kell tehát most tennünk kedves elvtársak, hogy a Magyar Népköztársaság a jövőben a szocialista országok testvéri közrészlegének a saját lábán szilárdan álló, fejlődő és valóban virágzó állama legyen?

- Először és mindenek előtt: tovább erősítve államunk vezető erejét a Magyar Szocialista Munkáspártot. /Ütemes taps: Eljen a párt! / a tömegek saját tapasztalata révén megszületett bizalom alapján tömöríteni kell a nép minden egészséges erejét a párt köré. A néptömegek eszelekvő aktivitását, a szocialista demokráciát fejlesztve erősíteni kell a proletariátus diktatúráját a tömegek vonalán. /Taps./

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. március 31. 18 óra / perc

/Megérkezett Moszkvából...7. folyt./

- Másodszer: fokoznunk kell a pártban, az államban, a munkáosztályban, az egész dolgozó népben az öberséget az osztályellenesség és az imperialisták aknamunkája ellen. Erősíteni kell a proletárdiktatúrát az osztályellenesség elnyomására. /Taps./ Teljesen meg kell semmisíteniünk a megvert ellenforradalom szétszórt erőt és hatásosan meg kell védenünk népköztársaságunkat az imperialista aknamunkával szemben.

- Harmadszor: állami és társadalmi szerveinknek, valamint a dolgozó tömegeknek igen komolyan kézbe kell venniük a gazdasági építés kérdéseinek megoldását. Nagy segítséget kapunk most is a Szovjetuniótól, segít a többi testvéri szocialista ország is. Fejlett iparunk és mezőgazdaságunk nagy lehetőségeket rejt magában népgazdaságunk további egészséges fejlődéséhez: az életszínvonal emelésének egyedül reális alapja megtarombosítás. Ehhez azonban elsősorban saját erőnket kell mozgósítanunk, - ezt semmilyen külső segítséggel nem lehet helyettesíteni. Minden gyárban, bányában, a földeken, az alkotás és munka minden helyén maguknak a munkás, paraszt, értelmiségi tömegeknek kell kézbe venniük a termelés és a termelékenység növelésének, az önköltség csökkentésének ügyét, mert csak így biztosítható, hogy a szocialista társadalom építése együtt haladjon a dolgozó tömegek anyagi és kulturális színvonalának államó emelésével.

- Negyedszer: amikor az imperialisták és ellenforradalmárok áskálódnak társadalmi rendünk, nemzeti függetlenségünk, békés alkotó munkánk ellen, nekünk erősíteniünk kell kapcsolatainkat a szocialista tábor országaival. Éppen ezért párttagságunk és dolgozó népünk internacionalista nevelése elengedhetetlen feltétele a párt erősítésének, a népköztársaság fejlődésének, a béke védelmének, a magyar nép boldogulásának.

- Elvtársak! Nyíltan meg kell mondani azt is, hogy amíg a népek békéjét fenyegető agresszív szándéku NATO, SEATO és hasonló imperialista/tömbök léteznek, - mindaddig az önvédelem céljait szolgáló, minden csatlakozni szándékozó előtt nyitva álló varsói szerződésre szükség lesz /Taps./ és a szerződésnek a Magyar Népköztársaság törhetetlen híve marad. /Taps./

/Katonai

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. március 31. 18 óra 20 perc

/Megérkezett Moszkvából... 8. folyt./

- Azon a véleményen vagyunk, hogy a jelenleg Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok nemzeti függetlenségünket és népköztársaságunk határait segítik védelmezni a külső imperialista támadó szándékokkal szemben. Eddig maradtak itt, ameddig erre szükség lesz. /Taps. Ugy van! Hurrá! Szovjet-magyar barátság! Éljen a Szovjet Hadsereg! kiáltások./

- Kedves elvtársak! Négy nap választ el bennünket nagy nemzeti ünnepunktől, április 4-től. Most, 1957-ben, 12 évvel azután, hogy a Szovjetunió felszabályított bennünket a hitleri fasizmus szörnyű elnyomása alól, hálával gondolunk a Szovjetunióra azért is, mert november 4-én nyújtott nagy segítségével ismét megvédelmezte népünket az imperialista hóbitók fenyegető igájától és attól, hogy újból háborús tüzfészekké változtassák már eléget szenvedett hazánkat és előzetul szánt népünket. /Taps./

- Örülünk, hogy pártunkat a proletár internacionalizmus szellemében a testvéri kommunista és munkáspártokkal, elsősorban a legnagyobb forradalmi tapasztalatokkal rendelkező párttal, a Szovjetunió Kommunista Pártjával szoros baráti kapcsolat köti össze. Központi Bizottságunk feladatának tekinti párttagjainkat abban a szellemben nevelni, amely óv a másolástól, ugyanakkor azonban képessé teszi pártunkat arra, hogy az összes testvérpárt gyakorlatában fellelhető hasznos tapasztalatokat átvegye és felhasználja saját elméleti és gyakorlati munkájának fejlesztése érdekében.

- Kedves elvtársak, barátaink!

- A Szovjetunióban járva, a testvéri fogadtatás forró légkörében gyakran mondtuk a szovjet dolgozóknak, hogy ügünk igazába vetett hitünkben megrövidve térünk haza körükből.

- Erősítették bennünket az itthonról kapott hírek is. Március 21 méltó megünneplése, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezésének megkezdése, a csepeli, a Kőztársaság téri, az angyalföldi, az erzsébeti és aköbányai tömeggyűlésekről érkezett hírek is lelkesítették bennünket.

-Való igaz, kedves barátaim, hogy a magyar szocialista forradalom erőinek növekedése, a dolgozó tömegek fokozódó támogatása, a magyar-szovjet barátság erősödése, hazánk és népünk boldogabb jövőjének nemcsak biztató jelei, hanem reális, a barátot megörvendeztető, az ellenséget megretentő hatalmas erőforrásai. /Taps./

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. március 31. 18 óra 20 perc

/Megérkezett Moszkvából... 9. folyt./

- Éljen a Szovjetunió! Éljen a Magyar Népköztársaság! Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja! Éljen a magyar Szocialista Munkáspárt! Éljen a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság!

Kádár János nagy tapsal, lelkesedéssel fogadott beszéde után felcsendültek az Internacionálé hangjai, majd a küldöttség tagjai üdvözölték a budapesti dolgozók jelenlévő küldötteit. Ezek ünnepése közben szálltak gépkocsijaikba, hogy elhagyják a repülőteret. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. március 31. 18 óra 25 perc

Kádár János elvtárs távirata N. A. Bulganin és N. Sz. Hruscsov elvtársaknak a Szovjetunió határának elhagyásakor

1957. március 31.

N. A. Bulganin és N. Sz. Hruscsov elvtársaknak,

Moszkva: Kreml.

Amikor az Önök hatalmas és szép országát elhagyjuk, engedjük meg, hogy a Magyar Népköztársaság kormány- és pártküldöttsége nevében kifejezésre juttassam nálunk megelégedésünket tárgyalásaink eredményeivel kapcsolatban.

A Magyar Népköztársaság kormány- és pártküldöttsége őszinte köszönetét fejezi ki a Szovjetunió kormányának, a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságának és személy szerint Önöknek, Bulganin és Hruscsov elvtársak, a tárgyalások folyamán a Magyar Népköztársaság iránt tanúsított megértésért, valamint a szíves, meleg és baráti vendégszeretetért.

Felejtethetlen marad számunkra az a meleg, testvéri fogadtatás, amelyben a szovjet dolgozók, munkások, kolhozparasztek, értelmiségi dolgozók személyes találkozásaink alkalmával bennünket részesítettek.

Megállapodásaink nagy segítségét jelentenek számunkra a Magyar Népköztársaság erősítése, biztonságának növelése szempontjából és elmélyítik a magyar és szovjet nép igaz barátságát.

Meg vagyok győződve arról, hogy az országaink közt a proletárinternacionalizmus szellemében folytatott baráti tárgyalások eredményei erősítik az egész szocialista tábort és a népek közötti béke ügyét is.

Kádár János,
a magyar kormány- és pártküldöttség vezetője.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. március 31. 18 óra 40 perc

Ifjúsági nagygyűlés Cellőmőkén

1957. március 31.

Vasárnap, március 31-én Cellőmőkén a járási EPOSZ szervezőbizottsága a községi tanács nagytermében ünnepi nagygyűlést tartott a járás községeiben működő EPOSZ-szervezetek vezetősinek és tagjainak részvételével. A nagygyűlésen megjelent a lenini Komszomol és a DIVSZ küldötte is.

A tanácskozást Tóth József, a járási EPOSZ szervezet szervező bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Gesztönyi János, az EPOSZ Központi szervező bizottságának elnöke mondott beszédet. Ismertette, hogy milyen szervezet az EPOSZ, miért jött létre, mi a feladata. Hangsúlyozta: alapvető feladata, hogy széppé, megalmassá, elevenné, tartalmassá tegye a fiatalok életét, szocialista gondolkodásu, írású ifjúságot neveljen. Feladata a szervezetnek a part vezetése mellett minden erővel segíteni a szocializmus építését. Nem elég az, hogy az EPOSZ-szervezetek csak kulturális- és sportrendezvényekkel foglalkoznak, hanem törődni kell ezzel is, hogyan lehet jobban gazdálkodni, a földből többet kivinni. Ez gazdaságunk sokat fejlődött az elmúlt években, de korántsem annyit, amilyen lehetőségeink vannak. A legtöbb parasztfiatalnak csak annyi a szakképzettsége, amennyit az apjától tanult. Ez azonban nem elég, s az EPOSZ-nak arra is nagy gondot kell fordítania, hogy a fiatalok megismerkedhessenek a legjobb agro- és zootechnikával.

Az előző ezután a Szovjetunióval, a szovjet fiatalokkal való barátságáról, a Szovjetuniótól kapott, felbecsülhetetlen értékű segítségről szólt, majd felhívta a figyelmet arra, hogy az EPOSZ-nek az egész falu ifjúságával, a szervezeten kívüliekkel is együtt kell működnie a célok megvalósítása érdekében.

Az előadás után több hozzászólás hangzott el, amelyekben a parasztfiatalok felvetették, hogy a terméseredmények növelése érdekében közösenként ismertetik a legjobb módszereket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. március 31. 19 óra - perc

/Ifjúsági találkozás... folyt./

Kérték a pártszervezeteket, bízzák meg a fiatal kommunistákat az EPOSZ-szervezetekkel való munkájukkal.

együtt
Okromenko, a lenini Komszomol küldötte a szovjet ifjúság nevében készíntette a megjelent fiatalokat. Hangsúlyozta, hogy a szovjet és a magyar ifjúság között sok a közös vonás. A magyar ifjúság épp úgy, mint a szovjet, saját jobb jövőjéért harcol. A két nép ifjúsága közötti barátság az október végi és november eleji napokban csak erősödött, s tovább fog szilárdulni.

Ezután V. Savov, a DIVSZ és a bolgár ifjúság képviselője szólalt fel. Örömet fejezte ki, hogy az októberi események után a magyar ifjúság ismét tagja a DIVSZ-nek és sok sikert kívánt a további munkához.

A találkozás után a fiatalok közös ebéden vettek részt, majd a Széchenyi téri parkban megtartott baráti hangulatban lefolyt ifjúsági találkozót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. március 31. 19 óra 05 perc

Lelkes hangulatú kommunista aktív Hőmezővásárhelyen

1957. március 31.

Vasárnap lelkes hangulatú kommunista aktíválást tartottak Hőmezővásárhelyen. A helyi Petőfi Művelődési Ház előadótermében összegyűlt több mint kétezer Csongrád megyei kommunista Fehér Lajos, a megyei Intéző Bizottság tagja üdvözölte, majd Németh Károly, az MSZMP Ideiglenes Központi Bizottságának tagja, a megyei MSZMP titkára mondott beszédet.

Beszédében az októberi események ellenőrzéséről beszélt, majd a pártépítés kérdéseivel foglalkozott. Elmondta, hogy Csongrád megyében valamennyi településen, állami gazdaságban, jelentősebb üzemekben és a termelőszövetkezetek 75 százalékában megalakult már az MSZMP-szervezet. A megyében - Szegedet nem számítva - az eddig létrehozott 336 alapszervezetben hater ezer fővel növekedett a párttagok száma. Sok olyan jelölt is tagja lett az MSZMP-nek, aki nem volt tagja az MDP-nek.

Hangsúlyozta, hogy a kommunistáknak tovább kell javítani az agitációs tevékenységüket. Minden párttag tekintse feladatának, hogy a partonkivüliek is jobban megismerjék az MSZMP és a kormány politikájának helyességéről. Mivel az alapszervezetek élére sok becsületes, de a szervezeti munkában kevésbé jártas elvtárs is került, felhívta a pártapparátusban régóta dolgozókat figyelmét: nyújtsanak segítséget az új funkcionáriusoknak. A továbbiakban az ifjúsági szervezetek, a nőmozgalom, a szakszervezetek feladataival foglalkozott. Kiemelte, hogy ezekben a szervezetekben a kommunistáknak mielőbb létre kell hozni az MSZMP pártcsoportjait. Beszédje befejező részében gazdasági jellegű kérdésekkel foglalkozott.

A beszámolót élénk vita követte. Husz hozzájáruló fejtette ki véleményét. Boros János, a hőmezővásárhelyi munkásmozgalom régi harcosa a Tanácsköztársaság vöröskatonáinak írközött megbecsülésére hívta fel a figyelmet. Kérte, hogy minden vezető állásból távolítsák el azokat, akik ellenőrzés nélküli tevékenységet fejtettek ki. Felhívta a figyelmet annak fontosságára, hogy az ifjúságot a munka megbecsülésére, a szocialista munka szeretetére neveljék.

/Folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 28. kiadás 1957. március 31. 14 óra 10 perc

/Lelkes hangulata... folyt./

Ternes István, Dobos Ferenc, s az aktiva sok más részvevője kifejtette, hogy a Csengeri megyei kommunisták szilárdan állnak a párt és a kormány mellett, s mindenben támogatják az ország vezetőinek intézkedéseit.

A vitában felvetett kérdésekre Nemeth Károly válaszolt. A lelkes hangulata aktív az Internacionálé elnökségével ért véget. /MTI/

A Hazafront Népfőnt Szabolcs-Szatmár megyei elnökségének ülése

1957. március 31.

A Hazafront Népfőnt Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége március 31-én ülést tartott Nyíregyházán. Az októberi ellenforradalmi események óta most jöttek össze először, ezért az ülésnek egyik fontos része volt az elnökségnek új tagokkal való kiegészítése. Beszámolót Országh Ferenc, a Hazafront Népfőnt megyei elnöke tartott. A résztvevők az elhangzott beszámoló és az azt követő vita alapján főfeladatként a tömegek között végzendő felvilágosító munkát jelelték meg, amelynek célja: egyesíteni mindazokat, akik a szocializmus építésében velünk egyetértének. Szó volt arról is, hogy Nyíregyházán klubot létesítenek, ahol a népfőntbizottság tagjai gyakrabban találkozhatnak, kicserélhetik tapasztalataikat. Ezenkívül elhatározták, hogy különböző szakbizottságokat hoznak létre, egyelőre három: mezőgazdaságit, művelődésit és egészségügyit. /MTI/

V É G E .

MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957. április 1. 6 óra 00 perc

Felszabadulásunk évfordulójának ünnepe a rádióban

1957. április 1.

A Magyar Rádió április 4-e előestéjén és hazánk felszabadulásának évfordulóján ünnepi műsort sugároz. Április 3-án délután Csapó György dokumentumjátékát adja Osztályapenkő kapitány tragikus történetéről, este pedig 20.00 órai kezdettel közvetíti az Állami Operaházban rendezendő diszeldadást. Április negyediké ünnepi ébresztővel kezdődik, délelőtt Magyar költők a fasizmus ellen címmel József Attila, Fodor József és Radnóti Miklós költeményeiből sugároz összeállítást a rádió, majd kórushangversenyt közvetít, magyar és szovjet énekkarok műsorából. 11 órakor Illés Béla elbeszélését olvassák fel, amelyben a kiváló író elmondja hazaérkezését a Duna partjára. A délutáni és az esti órákban több olyan műsort közvetít a rádió, melyekben orosz, szovjet és magyar művek, illetve művészek szerepelnek. 19.00 órakor a Petőfi adón Liszt zongoraműveket játszanak kiváló szovjet zongoraművészek, 20.40-kor pedig Farkas Ferencnek, 1945. április 4-én lélekére írt I. szimfóniáját közvetíti a rádió. Az ünnep hangulatához méltó műsorból nem hiányzik a vidámság sem: az Ifjúsági Rádió Vételkedő címmel rendez vidám műsort, 100 fiú és 100 lány részvételével, döntőbírókkal és játékmeztárokkal. Félórás műsort állítottak össze a humor magyar klasszikusainak írásából. Nagy érdeklődésre tarthat számot Ruffly Péter összeállítására is, külföldi vendégművészek nagyszerű hangversenyéről. A komoly zene kedvelői, több ilyen jellegű műsorszám mellett, a délutáni órákban Verdi Aidájában gyönyörködhetnek. /MTI/

- 0 -

Művészi program a Rózsa Ferenc Művelődési házban

1957. április 1.

Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának vezetősége érdekes programot állított össze áprilusra. Az ismeretterjesztő- és filmelőadásokon kívül a színházteremben a felnőttek és a gyermekek részére rendeznek zenei műsorokat és gyermekszínházi előadásokat. Április 13-án este Mozart: Bastien és Bastienne című kisoperáját és Pergolesi: Urhatnám szolgáloját adják elő, operaházi művészek részvételével. Április 20-án délután és este tavaszi hangok címmel rendeznek hangversenyt, opera- és operettmelódiákból. Április 27-én Járóka Sándor, a népművészet mestere és népi zenekara, valamint a Kék Duna népi együttes ad két műsort. Vasárnaponként két gyermekdarabot játszanak felváltva, a Hófehérke és a hét törpe címűt, s a Hamupipóka című háromfelvonásos meseoperettet. /MTI/

- 0 -

